

立法會公務員及資助機構員工事務委員會議資料文件

在二零零一至二零零二年度凍結退休金

引言

本文件旨在通知委員，按照退休金增加法例⁽¹⁾訂定的退休金增加機制，已退休的公務員的退休金在二零零一至二零零二年度將不會予以調整。退休金會繼續凍結在現有水平。

增加退休金的政策和機制

2. 在二零零零年五月十五日的會議上，委員透過立法會CB(1)1274/99-00(01)號文件，得悉當局就現行退休金增加法例下規定的退休金增加政策和機制所作的檢討，以及當局認為現行政策和機制應該維持不變並再予確認的立場。

3. 具體而言，委員留意到現行的退休金增加法例規定，根據公務員和司法人員退休金計劃及遺屬撫恤金計劃發放的退休金，應每年調高，增幅應按上一個財政年度相對於再對上一個財政年度的全年平均每月甲類消費物價指數(甲類指數)的增幅計算。因此，如果某年出現通縮，翌年的退休金只會被凍結而不會削減；而再後一年的退休金增幅，也不會把早前的通縮計算在內。

4. 一九九九至二零零零年度的全年平均每月甲類指數，比一九九八至九九年度降低了 3.9%。因此，按照退休金增加的機制，二零零零至二零零一年度的退休金並無任何調整，退休金被凍結在一九九九至二零零零年度的水平。

附註⁽¹⁾ 具體而言是指《退休金(增加)條例》(第 305 章)及《孤寡撫恤金(增加)條例》(第 205 章)。前者規管根據《退休金條例》(第 89 章)、《退休金利益條例》(第 99 章)、《退休金利益(司法人員)條例》(第 401 章)及《尚存配偶及子女撫恤金條例》(第 79 章)發放的退休金的增幅，後者則規管根據《孤寡撫恤金條例》(第 94 章)發放的退休金的增幅。

在二零零一至二零零二年度凍結退休金

5. 根據政府統計處處長提供的資料，二零零零至二零零一年度的全年平均每月甲類指數較一九九九至二零零零年度的相應指數降低了2.1%。按照退休金增加的政策和機制，退休金於二零零一至二零零二年度將繼續凍結。

公務員事務局
聘任政策部
二零零一年五月三十一日
(檔號：CSBCR/AP/295/3 Pt.9/00)